
Конспект занятия в 1 младшей группе  по развитию речи. 

Воспитатель: Медведева Т.В. 

Тема: Знакомство с русской народной сказкой «Колобок». 

Цель: Приобщение детей к культурному русскому наследию: сказки, 

потешки, песни. 

Задачи:  

Образовательные: познакомить с русской народной сказкой «Колобок»;  

учить сопереживать героям сказки; обогащать словарь детей; различать по 

внешнему виду животных, правильно называть их; закреплять 

геометрическую фигуру «круг». 

Развивающие: развивать внимание, память, мышление, двигательную 

активность, мелкую моторику рук, речевую активность. 

Воспитательные: воспитывать дружеские отношения друг к другу и 

взрослым, интерес к сказкам.  

Методы и приемы работы с детьми: 

- игровой  (использование сюрпризных моментов); 

- наглядный  (использование героев сказки, песенки); 

- словесный  (напоминание, опросы, индивидуальные ответы детей). 

Предварительная работа:  

Беседы: «Какие изделия из теста вы любите кушать», «Мамины блинчики»;  

рассматривание картинок «Кулинарные изделия»; заучивание  потешки 

«Пирожки»; лепка предметов округлой формы.  

Планируемые результаты:  

- с интересом слушают художественное произведение, следят за развитием 

действий в показе сказки; 

- участвуют в обсуждении, отвечают на вопросы; 

- проявляют активность при выполнении физических движений; 

Материалы и оборудование: театральная ширма, кукольный театр 

«Колобок», картинки с изображением хлебобулочных изделий, русский 

народный костюм. 

 

Ход занятия: 

1. Организационный момент.  

Дети сидят полукругом на стульчиках. 

- Здравствуйте,  ребята! Посмотрите,  в каком я сарафане! Вам нравиться мой 

наряд?  (да) Я так нарядилась для того, чтобы рассказать и показать вам 

русскую народную сказку «Колобок».  Давайте на него посмотрим! Какой 

он? (круглый, желтый, гладкий). Ребята,  хотите узнать, что произошло с 

Колобком? (Да). Присаживайтесь поудобнее,  и слушайте внимательно! 

 

2. Основной этап. Знакомство со сказкой. 

Воспитатель уходит за ширму и начинает показ сказки «Колобок». 



- Жили-были  старик со старухой. Просит старик : «Поди-ка, старуха,  по 

коробу поскреби, по сусеку помети,  испеки, мне  колобок».  Старуха  по 

коробу поскребла, по сусеку помела, замесила муку на сметане, изжарила в 

масле и положила  на окошко студить.  

- Ребята, а вы любите пирожки?  (Да) 

- Пока колобок остывает, мы с вами поиграем, разомнем наши ручки. 

(Выполнение  потешки «Пирожки», дети встают рядом со стульчиками) 

- Продолжим сказку. Колобок полежал, полежал, взял да и покатился – с окна 

на лавку, с лавки на крыльцо, с крыльца со двора,  всё дальше и дальше. 

Катится Колобок,  а навстречу ему Заяц: - Колобок. Колобок, я тебя съем! 

- Не ешь меня, Заяц, я тебе песенку спою! И запел: 

-  Я Колобок, Колобок, 

Я по коробу скребен, 

По сусеку метен, 

На сметане мешён, 

Да в масле пряжон, 

На окошке стужён. 

Я от дедушки ушёл, 

Я от бабушки ушёл, 

От тебя, Зайца, подавно уйду! 

И покатился по дороге, только Заяц его и видел! 

Катится колобок по тропинке в лесу, а навстречу ему серый волк: 

— Колобок, колобок! Я тебя съем! 

— Не ешь меня, серый волк: я тебе песенку спою. И колобок запел: 

-  Я Колобок, Колобок, 

Я по коробу скребен, 

По сусеку метен, 

На сметане мешён, 

Да в масле пряжон, 

На окошке стужён. 

Я от дедушки ушёл, 

Я от бабушки ушёл, 

От тебя, Волка, подавно уйду! 

И покатился колобок дальше — только его Волк и видел. 

Катится Колобок по лесу, а навстречу ему Медведь идёт, хворост ломает, 

кусты к земле гнёт. 

— Колобок, колобок, я тебя съем! 

— Ну где тебе, косолапому, съесть меня! Послушай лучше мою песенку. 

Колобок запел, а Миша и уши развесил: 

-  Я Колобок, Колобок, 

Я по коробу скребен, 

По сусеку метен, 

На сметане мешён, 

Да в масле пряжон, 

На окошке стужён. 



Я от дедушки ушёл, 

Я от бабушки ушёл, 

От тебя, Медведь, подавно уйду! 

И покатился Колобок — Медведь только вслед ему посмотрел. 

Катится Колобок, а навстречу ему Лиса: — Здравствуй, Колобок! Какой ты 

пригоженький, румяненький! 

Колобок рад, что его похвалили, и запел свою песенку, а Лиса слушает да всё 

ближе подкрадывается: 

-  Я Колобок, Колобок, 

Я по коробу скребен, 

По сусеку метен, 

На сметане мешён, 

Да в масле пряжон, 

На окошке стужён. 

Я от дедушки ушёл, 

Я от бабушки ушёл, 

От тебя, Лиса, подавно уйду! 

— Славная песенка! — сказала Лиса. — Да то беда, голубчик, что стара я 

стала — плохо слышу. Сядь ко мне на мордочку да пропой ещё разочек. 

Колобок обрадовался, что его песенку похвалили, прыгнул Лисе на морду и 

запел: 

— Я Колобок, Колобок... 

А лиса его — гам! — и съела. 

- Вот и сказочки конец, а кто слушал Молодец! 

 

3. Итог занятия: Рефлексия 

- Ребята, в какой сказке мы сегодня с вами побывали? (Колобок). 

- Какой он? (круглый) 

- Кого встречал колобок на своем пути? (зайца, волка, медведя, лису) 

- Какой зайка? (серый, трусливый) 

- Волк? (злой, голодный) 

- А медведь? (косолапый) 

- Лисица? (хитрая, рыжая) 

Вот какая поучительная сказка о том, что не нужно убегать от взрослых и 

ходить в лес одним.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

- Песенка Колобка вам понравилась? Вы её запомнили? Давайте вместе 

споем и покажем!  

Пальчиковая гимнастика 

Я Колобок, Колобок (катаем по ладони) 

По амбару метён, (имитируем подметание) 

Я по сусекам скребён, (правой рукой скребем по левой) 

На сметане мешён, (делают круговые движения правой рукой) 

На окошке  стужён, (показывают две руки, вытянутые вперед) 

Я от дедушке  ушёл, (указательным и средним пальцами 

левой руки идут по ладони правой руки) 

Я от бабушки ушёл, (указательным и средним пальцами правой руки идут по 

ладони левой руки) 

От тебя Лиса  не хитро уйти! (машут пальчиком). 

- Какие вы молодцы! Я тоже приготовила вам угощение!  

(раздает угощение ребятам) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


